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Boletín de divulgación
Encuestas Telefónicas Nacionales

Continuando nuestro seguimiento de la percepción de los ciudadanos respecto al desempeño del Presidente Vicente 
Fox,  el día de hoy damos a conocer los resultados de nuestra doceava encuesta nacional  telefónica, en una 
muestra probabilística de 5,290 hogares respectivamente, que cuentan con teléfono en sus viviendas, levantadas el 2 
de mayo de 2002, donde los resultados que se reportan están basados en un total de 800 entrevistas completas.

 

Como en mediciones anteriores, los resultados detallados con distintos cruces de acuerdo al perfil socioeconómico y 
demográfico de los informantes están disponibles en la página web de Berumen: www.berumen.com.mx.

El calendario de levantamiento y difusión para el 2002 es el siguiente: 

 
FECHA DE LEVANTAMIENTO ENCUESTA NACIONAL PRESENTACION DE RESULTADOS

28 de febrero - 2 marzo TELEFONICA 6 de marzo
22 de marzo (y 4 de abril) TELEFONICA 10 de abril

1 - 4 de mayo TELEFONICA 8 de mayo
1 - 4 de junio TELEFONICA 5 de junio

29 de junio - 2 de julio TELEFONICA 3 de julio
3 - 6 de agosto TELEFONICA 7 de agosto

31 de agosto - 3 de septiembre TELEFONICA 4 de septiembre
28 de septiembre - 2 de octubre TELEFONICA 3 de octubre

2 - 5 de noviembre TELEFONICA 6 de noviembre
30 de noviembre - 3 de diciembre TELEFONICA 4 de diciembre

4 de abril TELEFONICA 10 de abril
25 y 26 de abril TELEFONICA 26 de abril

M EDICION EXTRAORDINARIA
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Desempeño medido el 2 de mayo comparado con la encuesta anterior (26 de abril de 2002)

• El porcentaje de ciudadanos que “aprueban totalmente” o “aprueban” el desempeño de Vicente 
Fox como presidente de México disminuyó del 67% al 64%.

• Los que tienen una opinión “muy favorable” o “algo favorable” bajaron del 73% al 69%.
• Los que tienen “mucha confianza” o “algo de confianza” en que el actual gobierno puede sacar al 

país adelante descendieron del 59% al 56%.
• Los que están “de acuerdo” o “de acuerdo en parte” con la forma que el presidente Vicente Fox 

está gobernando el país se mantuvieron alrededor del 67%.
• Los que consideran que el presidente Vicente Fox va por “el camino correcto” permanecieron en 

53%.
• Los que creen que el presidente Vicente Fox “tiene las riendas del país” siguen en 31%.
• La calificación de la actuación global de Vicente Fox bajó de 7.2 a 6.9. 

Preocupación central de los ciudadanos

• El área a la que Vicente Fox y las políticas de su gobierno le deben dar mayor prioridad sigue 
siendo la inseguridad pública y delincuencia que permanece al rededor del 32%.

• En segundo lugar está la pobreza, que acusa un ligero aumento del 17% al 19%.

Síntesis del Seguimiento de Vicente Fox
 2 de mayo de 2002



Día del trabajo

• EL 68%  de los ciudadanos describen como preocupante la situación general del empleo en el 
país.

• Sólo el 18%  de los entrevistados percibió que ocurrió algo nuevo en la celebración del 1ro. de 
mayo; el 20%  declaró que el Presidente no asistió al desfile y el 48%  que hubo muchas 
manifestaciones. 

• El 71% estuvo de acuerdo en que los empresarios asistieran al acto conmemorativo del 1ro. de 
mayo en Los Pinos; el 70% con que el desarrollo de la Nación exige una nueva Ley Federal del 
Trabajo.

Reforma Laboral

• De los sectores que participan en la Reforma Laboral los entrevistados declaran que los que 
están dispuestos a ceder “mucho” o “algo” en sus intereses son: el gobierno del presidente Fox 
un 57%; los empresarios un 48%; los sindicatos un 39%; el congreso un 42% y los trabajadores 
un 72%.

• El 65% considera que la actual ley laboral es injusta para los trabajadores y un 64% que es justa 
para los patrones.

• El 62% que es muy urgente que se realice una reforma a la ley laboral.
• El 68% califica la política laboral del presidente Vicente Fox como “muy buena” o “buena”.

Temas de Actualidad
 2 de mayo de 2002



Como se anticipó en nuestra conferencia anterior, este año iniciamos el seguimiento de la 
percepción de los ciudadanos respecto a otros personajes, el resultado de las primeras mediciones 
es el siguiente:

• Los ciudadanos entrevistados que declararon una opinión “muy favorable” o “algo favorable” 
respecto a Manuel López Obrador pasaron del 54% en abril, al 48% en mayo.

• Los ciudadanos entrevistados que declararon una opinión “muy favorable” o “algo favorable” 
respecto a Roberto Madrazo pasaron del 20% en abril, al 19% en mayo.

• Los ciudadanos entrevistados que declararon una opinión “muy favorable” o “algo favorable” 
respecto a Rosario Robles pasaron del 36% en abril, al 33% en mayo.

Seguimiento de otros Personajes
2 de mayo de 2002



La quinta  encuesta telefónica del sistema de monitoreo de Berumen  del año 2002,  respecto a las 
percepciones de la población sobre el desempeño del presidente Vicente Fox, se llevó a cabo el 2  de 
mayo de 2002. Su cobertura es nacional, y el universo de estudio fue la población adulta que cuenta con 
teléfono en su vivienda, y donde algún miembro adulto del hogar estaba presente, los días en que se 
realizaron las encuestas, para contestar el teléfono.

El tamaño de muestra fue de 800  entrevistas, con una distribución proporcional al número de líneas 
autorizadas en cada una de las entidades federativas del país, por lo que las muestras resultan en un 
diseño autoponderado, es decir, cada teléfono en el país tuvo la misma probabilidad de ser seleccionado 
en las muestras.

Para contar con el número de entrevistas deseadas, fue necesario hacer un total de 5,290 intentos de 
llamada. 

La precisión de las estimaciones del estudio varían según el nivel del porcentaje estimado. A 
continuación se presenta un cuadro que indica la precisión esperada de las estimaciones para distintos 
rangos de porcentajes.  

NIVEL DE PRECISION DE LAS ESTIMACIONES

 

A continuación se presenta la distribución de los entrevistados, y gráficas de la evolución de los 
indicadores. 

Metodología
 2 de mayo de 2002

 Si el porcentaje estimado está entre: La precisión esperada es de:

1% y 5% o entre 95% y 99% ± 1%

6% y 10% o entre 90% y 94% ± 2%

11% y 40% o entre 60% y 89% ± 3%

41% y 50% o entre 51% y 59% ± 4%



Distribución de entrevistados
según características socioeconómicas

 2 de mayo de 2002



¿Aprueba o desaprueba el desempeño hasta estos 
momentos de Vicente Fox como presidente de México?
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¿Su opinión acerca de Vicente Fox es...?
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¿Qué tanta confianza tiene en que el Gobierno de la 
República pueda sacar al país adelante?
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la forma en que el 
presidente Vicente Fox está gobernando el país?

65%

33%

2% 2% 1% 1%

67%

68%69%

73%

69%

77%

81%
79%

76%

84%

31%

31%31%

24%

28%

22%

19%18% 15%

21%

2%2%2% 1% 2%1%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

03-May 31-May 28-J un 05-J ul 27-Sep 22-Nov 20-Dic 28-Feb 22-Mar 26-Abr 2-May

P
o

rc
en

ta
je

De acuerdo En desacuerdo Ns / Nc

2002



¿ Considera que el presidente Vicente Fox va por el 
camino correcto o va por el camino equivocado?
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¿Cree que el  Presidente Vicente Fox tiene las riendas 
del país o las cosas se están saliendo de su control?
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¿Cómo calificaría la actuación hasta estos momentos de
Vicente Fox como Presidente de la República?

CALIFICACION PROMEDIO

6.9

6.8 7.1

INTERVALO DE CONFIANZA

2 de mayo de 2002



Calificación promedio de la actuación hasta estos 
momentos de Vicente Fox como Presidente de la República 

e Intervalo de Confianza al 95 %
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¿Cuál es el problema más importante que debe 
resolver el Presidente de México?
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Día del Trabajo 
 2 de mayo de 2002

Pasando a otro tema, ahora quisiera saber su opinión acerca de la situación 
general del empleo en el país. ¿Cómo describe Usted la situación general del 

empleo del país: tranquila, preocupante o peligrosa? 
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Día del Trabajo 
 2 de mayo de 2002
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Ayer se celebró el Día del Trabajo, ¿dígame si en esta ocasión ocurrió algo 
nuevo o la celebración transcurrió como otros años? 
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Día del Trabajo 
 2 de mayo de 2002

El Presidente Fox encabezó el acto del 1° de Mayo en los Pinos al que asistieron 
el dirigente del Congreso del Trabajo, algunos legisladores, trabajadores y por 
primera vez asistieron empresarios. ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo en 
que en el acto hayan participado los empresarios? 
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Día del Trabajo 
 2 de mayo de 2002

Durante la conmemoración del 1° de Mayo el presidente Fox sostuvo que el 
desarrollo de la Nación exige una nueva Ley Federal del Trabajo.  ¿Está Ud. de 
acuerdo o en desacuerdo con esta afirmación? 
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Día del Trabajo 
 2 de mayo de 2002

Durante la conmemoración del 1° de Mayo el presidente Fox sostuvo que el 
desarrollo de la Nación exige una nueva Ley Federal del Trabajo.  ¿Está Ud. de 
acuerdo o en desacuerdo con esta afirmación? 
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Reforma Laboral 
 2 de mayo de 2002

De los siguientes sectores que participan en la Reforma Laboral ¿qué tanto cree Ud. que estén 
dispuestos a ceder en sus intereses: mucho, algo, poco o nada? 

El gobierno del Presidente Fox Los Empresarios 
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Reforma Laboral
 2 de mayo de 2002

De los siguientes sectores que participan en la Reforma Laboral ¿qué tanto cree Ud. que estén 
dispuestos a ceder en sus intereses: mucho, algo, poco o nada? 

Los Sindicatos El Congreso 
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Reforma Laboral 
 2 de mayo de 2002

De los siguientes sectores que participan en la Reforma Laboral ¿qué tanto cree Ud. que estén 
dispuestos a ceder en sus intereses: mucho, algo, poco o nada? 

Los Trabajadores



Reforma Laboral 
 2 de mayo de 2002

¿Considera Ud. que la actual Ley Laboral es 
justa o es injusta para los trabajadores? 

 ¿Y considera Ud. que la actual Ley Laboral 
es justa o es injusta para los patrones? 
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Reforma Laboral
 2 de mayo de 2002

Dada la situación actual del país ¿qué tan urgente es para Ud. que se realice una 
reforma a la Ley Laboral: muy, algo, poco o no es urgente? 
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Reforma Laboral
 2 de mayo de 2002

Con lo que Ud. sabe ¿cómo calificaría la política laboral del Presidente Vicente 
Fox: muy buena, buena, mala o muy mala? 
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¿Su opinión acerca de Andrés Manuel López Obrador es...?
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¿Su opinión acerca de Roberto Madrazo es...?
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¿Su opinión acerca de Rosario Robles es...?
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